

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2019年10月09日 第39期 总第1621期 定价:3元

我国首次将央视4K超高清直播信号引入院线 全国70家影院同步直播 新中国70周年盛典

本报讯 由中央广播电视总台“央视视频”出品、我国首部进入电影院线的“直播大片”《此时此刻——共庆新中国70华诞》于“十一”国庆节在全国70家影院同步播出。这是我国历史上首次将4K超高清信号引入院线,实现直播技术与银幕的完美融合,打通大事件在影院影厅平台播放的通路。

全国十余个省份的观众在影厅中通过中央广播电视总台回传的4K超高清信号,身临其境地感受新中国成立70周年庆祝大会、盛大阅兵和群众游行的震撼场面。

国庆直播创新举 院线4K看盛典

9月27日上午,中央广播电视总台与国家电影局、中央宣传部电影数

字节目管理中心和各院线联合在北京丰台万达影城举办4K超高清直播电影《此时此刻——共庆新中国70华诞》启动仪式。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,国家电影局、国家广播电视总局及全国十多家主要院线负责人出席仪式。

慎海雄在启动仪式上讲话时表示,这是我们深入学习贯彻习近平总书记对总台工作的一系列重要指示批示精神,坚持守正创新,加快推动高质量发展,积极构建“5G+4K/8K+AI”全新战略格局的又一创新实践。将重大主题宣传报道的直播信号历史性地引入电影院线,就是要通过超高清电视和电影院线的“握手”,向创新要活力,更加嘹亮地唱响新时代最强音,汇聚起实现“两个一百年”奋斗目标的磅礴力量。

(下转第5版)

《我和我的祖国》举办海外十城首映礼 海外华人华侨同步庆祝新中国成立70周年

本报讯 北京时间2019年9月30日至10月1日,庆祝新中国成立70周年联手打造的献礼影片《我和我的祖国》在美国、加拿大、澳大利亚三个国家十个主要城市成功举办电影首映礼活动。纽约、洛杉矶、旧金山、多伦多、温哥华、温尼伯、埃德蒙顿、悉尼、墨尔本和堪培拉的当地华人华侨共聚影院,一起追溯新中国成立以来精彩瞬间,齐声合唱歌曲《我和我的祖国》,同全国人民一起共同庆祝新中国成立70周年。

电影《我和我的祖国》北美、澳新地区由CMC Inc.华人文化集团公司旗下的CMC Pictures华人影业进行发行,并成功举办首次国庆档影片大规模海外十城联动首映活动。

影片的首映活动受到海外各地华人华侨以及驻外企业机构的重视和积极响应,各地首映礼座无虚席,十城近5000人参与活动,成为影片的首批海外观众。该影片也于10月1日在北美、澳新院线全面上映,海外华人华侨与全国人民共同回忆新中国成立以来难忘历史瞬间,全球中华儿女共享国庆喜悦,共同祝福祖国繁荣昌盛。

中国驻澳大利亚大使馆公使衔文化参赞、中国驻悉尼总领事馆文化参赞、中国驻墨尔本总领事馆总领事、中国驻洛杉矶总领事馆总领事、中国驻温哥华总领事馆副领事、中国驻多伦多总领事馆总领事分别受邀参加了当地首映礼活动。(下转第11版)

《红星照耀中国》农村首映式广西百色举办

本报讯 (记者 杜思梦)“看完电影,我受益匪浅。我们绝不能忘记千千万万革命先烈的艰苦努力!”广西百色六中刘云茜同学表示。9月27日,刘云茜和同学们在百色人民公园露天广场第一次观看了献礼新中国70周年的重点影片《红星照耀中国》,这是该片首次登陆农村电影市场大银幕,也是《国家电影局关于开展庆祝中华人民共和国成立70周年优秀电影展映展播活动的通知》中第一部和农民观众见面的重点影片。

9月27日晚间,《红星照耀中国》农村电影市场首映式在百色举行,百色人民公园露天广场上,近800名观众翘首以盼影片首映。现场,片中毛

泽东的扮演者王鹏凯和影片制片人、编剧汤溪来到观众当中,讲述影片拍摄初衷。与此同时,电影数字节目管理中心还邀请了李幼斌、蒋雯丽、侯祥玲等影片主要演员录制了VCR,为全国农村、社区、校园推荐影片。

当天,在国家电影局指导下,中央宣传部电影数字节目管理中心、广西壮族自治区党委宣传部、广西壮族自治区电影局、百色市委宣传部还在现场启动了“我和我的祖国”庆祝新中国成立70周年公益电影主题放映活动。启动仪式上,电影数字节目管理中心联合北京市海成汇达公司向百色市赠送流动电影放映设备一套。(下转第5版)

“我和我的祖国”优秀国产电影 农村展映活动陕西铜川启动

本报讯 9月28日晚,由中国电影集团、耀州区委区政府主办,中影新农村数字电影发行、放映公司,耀州区文化和旅游局文物局,耀州区电影发行放映公司承办的庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”优秀国产电影农村展映活动在陕西铜川市耀州区启动。活动由耀州区文化和旅游局局长杨涛主持,耀州区政府副区长焦耀奇致辞,耀州区电影发行放映公司经理郭耀鹏介绍活动情况,中影集团新农村数字电影发行、放映公司李建军总经理代表中国电影集团公司向耀州区赠送高配激光电影放映设备3套,农村电影放映场次3000场,固定电动银幕幕5套。耀州区区委副书记秦浩

宣布活动启动,“我和我的祖国”优秀国产电影农村展映系列活动由此拉开序幕。当晚,耀州区电影发行放映公司在13个放映点同时开展放映活动,近千名观众观看了爱国主义影片《建国大业》。

焦耀奇在启动仪式上表示,中宣部定点帮扶耀州区25年,为耀州区各方面建设做了大量工作,此次优秀国产电影展映活动和向耀州区赠送的设备,必将大大提升耀州区电影放映水平,进一步丰富老区群众精神文化需求,激发爱国奋斗精神。郭耀鹏介绍了农村电影情况,并提出本次活动在耀州区举办备受鼓舞,之后要切实安排好展映活动,不打折扣,不搞变通。(下转第5版)

七天长假票房43.86亿元、观影人次1.17亿创历史新高 2019年国庆档为新中国70华诞献上厚礼

本报讯 (记者 姬政鹏) 今年恰逢新中国成立70周年,“打卡”主旋律电影成为国庆长假期间观众普遍选择的休闲娱乐方式。今年国庆档日观影人次分别为2114万、2039万、1813万、1639万、1564万、1462万、1065万,累计观影人次为1.17亿,超越2017年及以前历年春节档的总人次纪录。

9月30日《攀登者》、《中国机长》、《我和我的祖国》三部影片集体上映为国庆献礼,在这三部影片的助推下,2019年国庆档掀起了全民观影热潮,无论整体还是单片市场表现都刷新了一系列市场纪录,

三部献礼影片中的多个桥段、细节甚至是票房攀升速度,都能够迅速成为社会关注的热点并在各大评分网站和网络社交平台上引起广泛讨论,广大观众尤其年轻观众除了对影片给予好评之外,爱国热情和对于主流意识形态的认同感也持续高涨。

实践证明,电影依旧是人民群众精神文化生活的“主食”,在日益多样化的文化娱乐选择中处于核心地位。

根据国家电影专项资金办公室初步统计,2019年国庆档(10月1日-10月7日)期间,中国电影市场

日票房产出分别为7.96亿元、7.68亿元、6.82亿元、6.08亿元、5.8亿元、5.48亿元、4.04亿元,累计票房产出为43.86亿元。档期内票房前五位影片为:《我和我的祖国》19.2亿元,《中国机长》17.1亿元,《攀登者》6.11亿元,《雪人奇缘》0.85亿元,《哪吒之魔童降世》0.2亿元。

此外,截至2019年9月30日,中国电影市场全年总票房为478.64亿元,总人次为12.81亿,国产影片票房为284.12亿元,国产影片份额为59.36%。全年票房过亿影片63部,其中国产影片33部,进口影片30部。

2019年9月票房31.9亿元(去年同期为31.04亿元,同比增长2.77%),人次为9220.15万(去年同期为8831.19万,同比增长4.4%);国产影片票房为24.21亿元(去年同期为15.99亿元,同比增长51.41%),国产影片份额为75.89%(去年同期为51.51%)。

截至9月底,全国共有银幕67060块。其中3D银幕60253块,约占90%。巨幕共计971块,包括中国巨幕342块。全国县级城市影院共有5541家,县级影院银幕24161块,分别约占46%、36%。

(详见第8版)

2019年国庆档满意度档期和单片双创纪录

中国电影“献礼方阵”迎来高光时刻



本报讯 在举国欢庆新中国成立70周年的热烈氛围中,由《攀登者》、《中国机长》、《我和我的祖国》组成的中国电影“国庆档献礼方阵”也接受了广大观众的检阅。

中国电影观众满意度调查·2019年调查结果显示,国庆档档期满意度88.6分,创造了此项调查开始以来的档期满意度最高分。此前,保持最高纪录的是2017年暑期档(85.7分)。

《我和我的祖国》首次突破90分关口,以91.0分创造了单片满意度新纪录,成为已经调查的267部影片中观众最满意的影片。《中国机长》和《攀登者》也分别以87.1分、85.4分居历史调查第6位、第12位。

中国电影观众满意度调查由中国电影艺术研究中心联合艺恩进行,始于2015年春节,是一套独立于票房之外的电影综合评价体系。

调查采用影院现场抽样调查、一线从业者和专家在线调查、大数据抓取分析等方法,以观赏性、思想性和传播度三大指数对国产电影进行综合评价,并引入新鲜度指标评价影片创新性。

调查样本分为普通观众、专业观众两个群体,覆盖全国一二三四线城市。

2019年国庆档重点调查了国庆节期间上映的三部主要影片和观众对档期的总体评价,至此,中国电影观众满

意度调查已完成了31个档期调查。

献礼影片与大庆氛围相融相生 三部影片成就最有“温度”国庆档

从去年开始,中国电影工作者就把向新中国成立70周年献礼作为工作之要,倾情投入用电影回望新中国70年历史瞬间、展现中国人精神气的创作与精雕细琢中。其中,《攀登者》、《中国机长》、《我和我的祖国》三部影片携手登陆国庆档,凭借过硬的质量获得了观众的高满意度评价,包揽了最近五年国庆档单片满意度的前三位。

《我和我的祖国》浓缩了70年来的

七个重大历史瞬间,展现了每一个个体和国家命运的情感联系,得到了观众的高度赞誉,观众满意度91.0分,刷新了此前《战狼2》89.2分的单片满意度纪录。

《中国机长》根据2018年四川航空3U8633航班机组成功处置民航飞行事故的真实事件改编,也获得了观众较高的评价,观众满意度87.1分,居历史调查第6位。

《攀登者》讲述了中国登山队1960年和1975年登顶珠穆朗玛峰的惊险故事,影片满意度85.4分,居历史调查第12位。

(下转第6版)

《我和我的祖国》港澳同胞观影专场在京举办

新华社北京10月2日电“中华民族从站起来、富起来到强起来,终于等到这一天,我们无比激动和感动”,“祖国时刻保卫着我们,帮助香港渡过难关,让我们踏实,给我们信心”,“没有国何来家,没有‘一国’何来‘两制’,香港命运与祖国命运紧密相联,一刻也不能分割”……来京参加国庆观礼的香港同胞和在京澳门学生代表10月2日受国家电影局邀请,集体观看正在热映的庆祝新中国成立70周年献礼影片《我和我的祖国》。他们的观后感道出了港澳同胞的共同心声。

该影片呈现新中国70年光辉历程中的7个难忘历史瞬间,反映新中国从

初创时期的万般艰辛到今天繁荣富强的伟大历程。

香港导演高志森说,这部电影包含7个小故事,反映国家在不同发展阶段,不同人物为推动国家发展做出贡献甚至牺牲,充分体现中国人的不屈奋斗精神,各个故事均令人感动不已。

“我的三分之二人生活在殖民地时代。感受过屈辱的近代史,作为一个中国人,今天我真切感受到:中国人已经站起来了。”高志森动情地说,这是此次国庆庆典和这部电影给他带来的最大感触。

“过去,国家因落后遭受列强欺

负,香港也因此沦为殖民地。没有祖国保护,就没有我们的家,没有‘一国’就没有‘两制’。”高志森认为,香港应加强国民教育,让更多年轻人了解国家历史,了解背后默默保卫支持香港的祖国。

“国家强大了,不管走到哪里,没有人再欺负中国人!”人称“光头警长刘Sir”的香港警察刘泽基说,他全程看完影片,一刻也不愿离开银幕,自己深受感动,“祖国给人一种踏实、安心的感觉”。

他说,新中国70年,每个阶段都有不同的人在为国打拼,才让国家站起来、富起来、强起来。香港年轻人应多

看看阅兵仪式和这部电影,了解新中国如何站起来,如何发展起来,并努力把国家建设得更好。

香港演艺学院董事会主席周振基说,70年来,国家在经济、文化、军事、科技、体育各领域全面发展。国家发展的历程充分说明,全国人民一条心,团结起来,就能创造发展奇迹。

“作为中国人,我为祖国取得的非一般成就感到骄傲。看到电影中呈现的国家所经历的艰苦岁月,我忍不住流泪。”周振基说,今后将组织更多香港青年学生到内地交流,让他们了解内地、了解国家。

(下转第3版)